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Θεσσαλονίκη 19 Ιουνίου 2003

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΟΕΔΡΙΑ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης, συνοδευόμενος από τον Υπουργό αναπληρωτή 
Εξωτερικών Τάσο Γιαννίτση και τον Υφυπουργό Τύπου και 
υπεύθυνο του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχο 
Χυτήρη, επισκέφθηκε σήμερα το μεσημέρι το Κέντρο Τύπου της 
Ελληνικής Προεδρίας, στο οποίο αναμένεται να καταφθάσουν 
μέχρι το απόγευμα περίπου 3.000 διαπιστευμένοι δημοσιογράφοι 
από την Ευρώπη και τον κόσμο, προκειμένου να καλύιμουν τις 
εργασίες της Συνόδου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 
Θεσσαλονίκης (19 -  20/06/2003) και τη Συνάντηση Κορυφής της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης με τις χώρες των δυτικών Βαλκανίων στις 
21 Ιουνίου.

Ο Πρωθυπουργός §εναγήθηκε στους χώρους εργασίας των 
δημοσιογράφων και στις αίθουσες συνεντεύξεων τύπου από τον Υπουργό 
Τύπου και MME και κυβερνητικό εκπρόσωπο Χρήστο Πρωτόπαπα και 
τον Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης του Υπουργείου Τύπου Δημήτρη 
Γέρου.

Ο Πρωθυπουργός εξέφρασε την ικανοποίηση του για την αρτιότητα της 
προετοιμασίας και των ποικίλων διευκολύνσεων που παρέχονται στους 
εκπροσώπους του ελληνικού και διεθνούς τύπου για τη δημοσιογραφική 
κάλυψη της Συνόδου και στη συνέχεια προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Επιδίωξή μας σ’ αυτή τη Σύνοδο Κορυφής είναι ν’ αναδείξουμε τη χώρα, 
δύο πλευρές της :

> την πρώτη, που είναι η πολιτική, η διπλωματική ικανότητα της, η 
επιτυχία που είχαμε μέχρι τώρα στη διάρκεια της Προεδρίας.

> τη δεύτερη, που είναι η ομορφιά της η πολύπλευρη φυσική 
ομορφιά της, η φιλοξενία της. Το ότι είναι ένας τόπος που 
προσφέρεται να τον επισκεφθούν όλοι οι Ευρωπαίοι.

Έχουμε κάνει μια δυνατή προσπάθεια και πιστεύουμε ότι η Σύνοδος 
Κορυφής θα στεφθεί από επιτυχία.

'Αλλωστε, από σάς τους ίδιους τους δημοσιογράφους άκουσα, ότι όλα όσα 
αφορούν εδώ το χώρο του Τύπου, λειτουργούν άρτια. Και έτσι νομίζω θα 
πάει όλη η Σύνοδος».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ : Κύριε Πρόεδρε, το σχόλιό σας για τη μη έλευση 
της Πρωθυπουργού της Φινλανδίας.



ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ : Το σχόλιό μου είναι όχι αυτά συμβαίνουν στην 
πολιτική, υπάρχουν αλλαγές Κυβερνήσεων. Αυτό, όμως, δεν αλλάζει την 
πορεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν αλλάζει βέβαια και την πορεία 
των αποφάσεων τις οποίες πρέπει να λάβουμε.

Υπάρχει, εδώ και πολύ καιρό, μια προεργασία, υπάρχουν αποφάσεις 
που ελήφθησαν στα διάφορα Συμβούλια και όλα θα πάνε ομαλά.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ : Κύριε Πρόεδρε, μπορεί να επηρεασθεί η Σύνοδος 
από τα επεισόδια;

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ : Πρώτα απ’ όλα αρνούμαι την έκφραση «επεισόδια». 
Στη Θεσσαλονίκη θα γίνουν διάφορες εκδηλώσεις οι οποίες έχουν 
προετοιμασθεί και για τις οποίες έχει συνεργασθεί η Κυβέρνηση.

Γιατί στη πολιτική και την κοινωνική ζωή υπάρχουν διάφορες πλευρές 
που πρέπει να προβάλλονται.

Οι εκδηλώσεις της Θεσσαλονίκης θέλουν να επισημάνουν μια σειρά από 
προβλήματα τα οποία υπάρχουν στον κόσμο και που προκύπτουν από 
την παγκοσμιοποίηση και για τα οποία οι Αρχηγοί Κρατών και 
Κυβερνήσεων έχουν συνείδηση, τα προσέχουν, αλλά πρέπει οι χώρες να 
τα παρακολουθούν.

Εάν τώρα κάποιοι θέλουν αυτές τις ειρηνικές εκδηλώσεις να τις 
μετατρέψουν σε ένα πεδίο αναμέτρησης, τότε κάνουν κακό στον τόπο και 
κάνουν και κακό στην υπόθεσή τους.

Εμείς θέλουμε μια ανταλλαγή ιδεών που να είναι πάντα ειρηνική και ο 
σκοπός που βρισκόμαστε εδώ είναι ακριβώς γιατί αρνούμαστε τη βία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ : Κύριε Πρόεδρε πιστεύετε πως η επίλυση του 
πολιτικού προβλήματος της Κύπρου εντάσσεται στα αποκαλούμενα 
«Κριτήρια της Κοπεγχάγης»

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ : Συμφώνως προς τις υφιστάμενες συμφωνίες με την 
Τουρκία και προς τον Οδικό Χάρτη, τον αποφασισθέντα από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, όλες οι υποψήφιες χώρες -  και αυτό ασφαλώς ισχύει 
και για την Τουρκία -  πρέπει να επιλύουν τις διαφορές τους και τα όποια 
προβλήματα έχουν με τους γείχονές τους στο πλαίσιο του Διεθνούς 
Δικαίου και της Διεθνούς Κοινότητας.

Κατά συνέπεια, εάν η Τουρκία θέλει να καταστεί μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, πρέπει να προσπαθήσει να αναζητήσει λύση, με βάση το Σχέδιο 
Ανάν, το σχέδιο του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών.

Σας ευχαριστώ.


